

урал



Парт хватит всем
В Челябинске построили самую большую школу в регионе

В МОЛОДОМ микрорайоне Чурилово строители сдали новое здание школы № 116. При стандартных школьных зданиях в 5–7 тысяч квадратов эта занимает 12. Здесь будет учиться сразу 1400 ребят. Школа располагает спортзалом и стадионом, помещением для занятий изобразительным искусством, актовым залом на 700 мест. Школы не строились в городе как минимум 20 лет. Городской казне здание-великан обошлось в 350 миллионов рублей.



В Верхней Пышме открыли лабораторный корпус, созданный совместными усилиями УрФУ и крупной металлургической компании. В распоряжении студентов и ученых университета окажется 153 прибора и агрегата для обучения металлургическим премудростям и проведения научно-исследовательских работ. Некоторые образцы оборудования уникальны.

Устроили экзамен

Новый учебный год начался на Урале под присмотром прокуратуры

Светлана Добрынина,
Свердловская область

С особой радостью встретили первый звонок жители небольшого поселка Сигнального, что на севере Свердловской области. Летом по селу прокатился слух: единственную местную школу могут закрыть, потому что поступающая в здание вода не соответствует санитарным нормам.

Понятно, что сельчане переполошились. От Сигнального до ближайшего города Нижняя Тура—18 километров. Учеников в школе немного

бюджета выделили около 11 тысяч на покупку фильтра. Я на свои деньги приобрела запчасти: трубы, гайки для монтажа. А папа одного из учеников, начальник котельной, организовал работу слесарей и сантехников. Все успели сделать вовремя и перед 1 сентября мы получили таки добро на открытие школы, — рассказал корреспонденту «РГ» директор учебного заведения Вера Военная.

Школы из небольших городов и сел традиционно перед началом учебного года входят в «черный список» прокуратуры, МЧС и про-

После прокурорской проверки, когда вопрос был поставлен ребром, местные власти нашли-таки 20 тысяч на покупку и установку фильтров

—74 человека, но в селе подрастало еще 60 малышек, и отправлять ребят в ежедневное путешествие за знаниями в город родители явно не хотели.

—Пришлось всем поселком мобилизоваться. Из скромного местного

бюджета выделили около 11 тысяч на покупку фильтра. Я на свои деньги приобрела запчасти: трубы, гайки для монтажа. А папа одного из учеников, начальник котельной, организовал работу слесарей и сантехников. Все успели сделать вовремя и перед 1 сентября мы получили таки добро на открытие школы, — рассказал корреспонденту «РГ» директор учебного заведения Вера Военная.

Школы из небольших городов и сел традиционно перед началом учебного года входят в «черный список» прокуратуры, МЧС и про-

ЦИФРА

48

ТЫСЯЧ

первоклассников сели за парты на Среднем Урале

КСТАТИ

Тюменская область помогла подготовить к новому учебному году четыре крымских школы. Учащиеся черноморских лицеев номер 1 и 3, а также Кировской и Окуневской школ в этот день сели за парты в светлых, обновленных тюменскими строителями классах. Во всех зданиях провели полный ремонт изнутри и снаружи. Заменяли оборудование, облагородили территории. В одной из школ сделали спортзал, современную систему отопления.

шева. — Чтобы не отравлять детей, мы вынуждены были организовать доставку бутылированной воды. Представляете, сколько нужно завозить воды для работы школьной столовой? И во сколько это обошлось бюджету? После последней прокурорской проверки, когда вопрос был поставлен ребром, местные власти нашли-таки 20 тысяч на покупку и установку фильтров.

Всего в ходе проверки готовности уральских школ к учебному году надзорные органы выявили более 150 нарушений правил безопасности. В суды направлено 45 исков с требованием устранить недостатки, угрожающие здоровью и жизни учеников. Директора 13 школ едва не лишились своих должностей. Но в итоге все учебные заведения Свердловской области 1 сентября были открыты для ребят в нужном состоянии.

МЕЖДУ ТЕМ

По данным министерства образования Челябинской области, на Южном Урале накануне учебного года остро встал вопрос нехватки бумажных учебников. В ближайшие годы бумажные издания планируют заменить электронными

устройствами, но пока фонды традиционных учебников постоянно обновляются. Чтобы ликвидировать пробел, на оснащение школ учебной литературой из бюджета области было направлено 65 миллионов рублей.

Льготникам предлагают выбор

ТРАНСПОРТ

Осенью этого года в Екатеринбурге повысится стоимость льготного проезда в общественном транспорте. Власти предлагают горожанам, имеющим льготы, проголосовать за один из трех вариантов новых тарифов.

По словам заместителя главы администрации Евгения Липовича, повышение запланировано с 15 ноября. Но до этого момента екатеринбуржцам нужно выбрать один из трех вариантов:
— проездной на 10 поездок — 170 рублей, на 25 поездок — 380

рублей, безлимитный на месяц — 750 рублей;

— безлимитный проездной на месяц — 750 рублей, 21 рубль — стоимость одной поездки.

— только разовые поездки за 16 рублей.

СВЕТЛАНА ДОБРЫНИНА,
ЕКАТЕРИНБУРГ

КОНТАКТ

Голосование идет на официальном портале Екатеринбурга www.ekburg.ru или по тел.: за первый вариант — 288-20-09; за второй — 288-20-10, за третий — 288-20-11.

Выходили крох

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Врачи областной клинической больницы № 2 Челябинска вывели младенцев с экстремально низкой массой тела. При рождении вес детей едва достигал 670 граммов.

Случай, по словам медиков, уникальный. За всю историю существования отделения патологии новорожденных это одни из самых крошечных пациентов, которые были выписаны домой с позитивной картиной здоровья. Девочки появились на свет в конце мая 2014 года. Три месяца доктора боролись за жизнь малышей, учили дышать и помогали расти.

— Благодаря своевременному оказанию медицинской помощи и правильно выбранным реабилитационным действиям маленькие пациенты выписа-

ны домой без существенных угроз для дальнейшего развития, — рассказал заведующий отделением патологии новорожденных и недоношенных детей ОКБ № 2 Андрей Киосов.

Хорошим подспорьем для врачей выступили современные технологии.

— По программе модернизации здравоохранения мы получили дыхательное оборудование, выхаживающую и следящую аппаратуру, инкубаторы, которые позволяют создать благоприятные условия не только для выживания, но и для улучшения дальнейшего качества жизни малышей, — сообщил заведующий отделением реанимации и интенсивной терапии новорожденных ОКБ № 2 Сергей Крашенинников.

АЛЕКСАНДР СКРИПОВ,
ЧЕЛЯБИНСК

Детям тыла посвящается

ПАМЯТЬ

В Екатеринбурге к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне установят памятник детям-труженикам тыла. Сейчас над его созданием работает известный уральский скульптор Константин Грюнберг.

С инициативой установить такой монумент много лет выступали ветераны местных заводов, которые сами во время войны, будучи детьми, трудились на производстве.

— Когда началась война, мне было 14 лет. Я отправился топить корпуса снарядов для легендарных «Катюш». В день их нужно было изготовить не меньше сотни, иначе с производства не выпускали. Бывало, работали по 14 часов. На станках в основном работали девочки, которые до них даже не дотрагивались — стояли на ящиках, — вспоминает ветеран Евгений Пугачевский.

Во время Великой Отечественной войны только в Свердловске военную продукцию выпускали около 60 предприятий. Работали на них в основном женщины и дети, причем подчас круглосуточно.

Памятник детям-героям трудового фронта собираются установить уже осенью в сквере у пединститута на перекрестке проспекта Космонавтов и улицы Фронтовых бригад. Это место выбрано неслучайно: оно находится на стыке трех предприятий, на которых в войну ковалась Победа.

АННА КОЛЕСНИК,
ЕКАТЕРИНБУРГ



Основой композиции мемориала станут фигуры мальчика и девочки, несущих крест изнурительного труда.



Божьи коровки
Тюменцы сошьют мягкие игрушки для пожилых горожан

ТЮМЕНСКИЙ геронтологический центр пригласил поддержать старшее поколение: всем желающим предлагается самим сшить мягкую божью коровку. Сделанная с душой, она, по мнению организаторов, станет приятным сюрпризом для дедушек и бабушек. Изготовить игрушку можно по эскизу на сайте центра. Это нужно успеть сделать до 27 сентября. В канун Международного дня пожилых волонтеры будут раздавать коровок на улицах города.

Точка невозврата

Беженцы с Украины устраиваются на Урале



ТАТЬЯНА АНДРЕЕВА

ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ

✍ Светлана Добрынина, Свердловская область

Более двух с половиной месяцев потребовалось семье беженцев из Мариуполя для того, чтобы получить в управлении по миграционной службе Свердловской области справку о предоставлении временного убежища. Ольга Куранова с дочерью Роксаной, о которых писала «РГ», приехали в Екатеринбург 17 июня, с собой — только необходимые вещи и документы.

В Мариуполе тогда еще не было масштабных боевых действий, какие кипят сейчас, но ощущение войны витало в воздухе. Да и жить «под властью бандеровцев» семья не хотела. Оставили квартиру, Ольга бросила неплохую работу, дочь Роксана забрала документы с факультета журналистики университета, где успешно закончила первый курс. На Урал уехали к знакомым, планировали сразу же устроиться на работу. Но не тут-то было. «Иногда берет отчаяние. Бросая все, я очень рассчитывала на поддержку и помощь. Я видела репортажи, как в лагерях приема беженцев проблемы с оформлением документов решаются буквально за несколько дней. К сожалению,

здесь так не получается», — рассказала Ольга, обратившись в редакцию «РГ».

Проволочки с оформлением документов корреспонденту «РГ» в УФМС объясняли «эффектом неожиданности» и неготовностью законодательства к такому потоку беженцев. Сразу после выхода материала пришло сообщение об изменении миграционных законов стра-

Ольга Куранова: Главное — движение началось, и у нас появилась перспектива.

оказалось невозможно. Роксане как гражданке другой страны предлагали учиться платно, а это неподъемные деньги для нашей семьи. Были уже на грани срыва: хотели уехать в другой город. Но в университете предоставили возможность

После первой встречи они просили указывать в материале только вымышленные имена — боялись, что путь в Донбасс им будет навсегда закрыт. Сейчас страх исчез.

ны — справки о предоставлении временного убежища (они дают возможность устроиться на работу) переселенцы с Украины могут получить в течение трех дней. У Курановых же эти три дня растянулись на две недели. Получение дальнейшего статуса — разрешения на временное пребывание (РВП) в России — удалось ускорить почти на месяц благодаря вмешательству «РГ», и есть надежда, что паспорта с печатью об РВП Курановы могут получить в начале октября. Но перипетии с документами семью беженцев сейчас уже несколько не смущают.

— Главное — движение началось, и у нас появилась перспектива, — с явным оптимизмом рассказывает Ольга. — Дочка сдала экзамены и поступила на бюджет заочного отделения факультета филологии УрФУ. Еще пару месяцев назад это казалось невозможным. Перевестись из украинского вуза на Урал

сдать экзамены в группе, где ребята поступают по программе «Соотечественники». И дочери удалось набрать необходимые баллы, несмотря на то что на подготовку у нее было всего-то два дня.

Сейчас в семье Курановых главные хлопоты — поиск работы. С получением всех документов они планируют принять участие в программе по переселению соотечественников.

— В любом случае — не возвращаться. Я не вижу перспектив в перерожденной сегодняшней Украине, — говорит Ольга.

Точка возврата пройдена — об этом говорит и тот факт, что семья беженцев уже не боится скрывать свою фамилию. После первой встречи они просили указывать в материале только вымышленные имена — боялись, что путь в Донбасс им будет навсегда закрыт. Сейчас страх исчез.

Одиноким предоставляется резиденция

СОЦЗАЩИТА

В Югре готовится к открытию первый пансионат для одиноких стариков, работающий на принципах частно-государственного партнерства. Учреждение, получившее красивое название «резиденция для пожилых», появится в Югорске, на базе отделения временного проживания граждан пожилого возраста и инвалидов. Власти решили передать индивидуальному предпринимателю в аренду помещение и часть своих функций в надежде снизить нагрузку на бюджет.

Здесь будут проживать 11 человек. Наднях окружные власти утвердили самое главное — финансовый механизм, который позволит частному учреждению работать с максимальной эффективностью, а его постояльцам получать качественные услуги. Тем жильцам резиденции, у которых нет ни родственников, ни опекунов, будут выдаваться специальные сертификаты на оплату проживания в пансионате. Ежемесячно округ будет перечислять за каждого постояльца по 30 тысяч рублей. Но сертификат не покроет всех расходов. Специалисты посчитали: месячное содержание, а поселившимся здесь будут оказывать целый комплекс услуг, включая социально-медицинские, реабилитационные, досуговые, юридические, обойдется в 40—45 тысяч рублей. За счет сертификатов покроется 70 процентов затрат. Оставшуюся часть жильцы «резиденции» оплатят самостоятельно.

— К сожалению, государство не может полностью взять на себя все расходы, поэтому ежемесячно с постояльцев будет высчитываться 75 процентов пенсии, — пояснила первый заместитель директора департамента социального развития ХМАО — Югры Ирина Уварова.

В ближайшие шесть лет на реализацию данного проекта региональные власти планируют направить более 14 миллионов рублей. При этом чиновники отмечают: если в округе найдутся желающие открыть на аналогичных условиях еще одно или даже несколько подобных учреждений, то власти готовы сотрудничать. Потому как потребность в социальных услугах для престарелых достаточно велика. За последнее десятилетие численность пожилого населения в Югре увеличилась в полтора раза. Сейчас в домах-интернатах проживает почти 800 стариков и инвалидов, при этом еще почти 4,8 тысячи человек обслуживаются соцработниками на дому.

Желание сотрудничать с бизнесом в этом направлении окружные власти объясняют тем, что организация подоб-

ных «резиденций для пожилых» бюджету обходится значительно дешевле, чем открытие и содержание дополнительных казенных домов-интернатов. По словам Ирины Уваровой, разница в расходах — в два-два с половиной раза, ведь в последнем случае львиную долю затрат составляют зарплата, налоги, коммунальное бремя. Вот только со стороны бизнеса интерес пока невелик. Но власти надеются, что он возрастет со вступлением в силу в следующем году нового закона о соцуслугах гражданам. Красной нитью в нем как раз идет привлечение в эту сферу частных организаций. Сейчас федеральные чиновники и законодатели обсуждают, какие меры следует принять, чтобы заинтересо-

Жильцам резиденции будут выдавать специальные сертификаты на оплату услуг

вать бизнес. В частности, предлагается ввести налоговые преференции для тех, кто возьмется оказывать соцуслуги пожилым, а также субсидировать им процентные ставки по кредитам. Подобные меры необходимы, поскольку государство не справляется в одиночку. Многие дома-интернаты находятся в плачевном состоянии, при том что число их потенциальных клиентов только растет.

Ольга Бабанова, ХМАО



ТАТЬЯНА АНДРЕЕВА

В пансионате будут оказывать пожилым людям комплекс услуг.

ЦИФРА

5

ТЫСЯЧ

беженцев с Украины приняла Свердловская область сегодня

урал



Уступили родоначальникам
Россияне взяли командное
«серебро» на ЧМ по дзюдо

В ФИНАЛЕ мужского турнира по дзюдо сборная России уступила первое место Японии. В индивидуальных соревнованиях россияне завоевали восемь медалей: две серебряные и шесть бронзовых. Второе место у Беслана Мудранова и Михаила Пыляева. «Бронза» у Натальи Кузютиной, Камала Хан-Магомедова, Мусы Могушкова, Ивана Нифонтова, Кирилла Вопросова и Рената Саидова.

Город на татами

Чем удивил чемпионат мира по дзюдо в Челябинске

ПОДРОБНОСТИ

✎ Александр Скрипов, Челябинск

На неделю Челябинск стал мировой столицей дзюдо. Все семь дней город жил чемпионатом. С дзюдо начинались новости, разговоры на работе и дома, на улицах и в общественном транспорте. На арене «Трактора», где проходили соревнования, царил ажиотаж. Вместо «здравствуйте» челябинцы приветствовали друг друга фразой: «Нет ли случайно лишнего билета на дзюдо?» «Ты аккредитовался на чемпионат? — не раз спрашивали меня знакомые. — Как тебе повезло!»

Почему Челябинск

Столица Южного Урала впервые принимала такой масштабный спортивный форум. В Челябинске на соревнования прибыли 639 спортсменов из 110 стран, среди них лидеры мирового дзюдо.

Уникальными соревнования оказались и в масштабах России. Ведь последний раз наша страна принимала чемпионат мира по дзюдо еще во времена СССР в 1983 году — тогда первенство планеты прошло в Москве.

Как рассказали организаторы, на проведение чемпионата мира 2014 года помимо России претендовали США, Арабские Эмираты, Южная Корея, Азербайджан. В итоге победила наша страна. Южноуральскую столицу для проведения первенства выбрали, по крайней мере, по двум причинам. Во-первых, местная школа дзюдо, воспитавшая немало призеров международных соревнований, известна во всем мире. А челябинец Мансур Исаев завоевал на Олимпиаде в Лондоне золотую медаль — на «домашнем» чемпионате он не смог выступить из-за травмы. Во-вторых, в Челябинске в 2012 году с блеском прошло первенство Европы по дзюдо. И это открыло городу «зеленый свет» для проведения чемпионата мира.

Шоу олимпийского масштаба

Украшением чемпионата стала красочная церемония открытия, которая прошла на челябинской арене «Трактор» в присутствии 7 тысяч зрителей.

Полторы тысячи (!) черлидеров, танцоров, спортсменов, воздушных гимнастов с помощью красивейшего лазерного шоу воссоздали всю историю мирового дзюдо. Главной «фишкой» представления стал эпизод с живым тигром, которого очаровательная девушка хладнокровно провела по арене на поводке и запустила в клетку, накрытую фокусником темной материей. А вышел оттуда... человек в облике тигренка Жорика, символа чемпионата.

Первым «болельщиком», которого я просил поделиться своими ощущениями от церемонии открытия, оказался тренер сборной Андорры Тони Бесоли.

— Потрясающее шоу олимпийского размаха, — отметил он. — Я посетил десяток чемпионатов мира по дзюдо,



Дзюдо — спорт травмоопасный.



Все дни чемпионата перед ареной «Трактор» царила атмосфера веселья и праздника.

до, но нигде такого не видел. Обычно все проходит скромнее. Особенно впечатлил фокус с тигром.

Другие болельщики также высказывались в восторженных тонах. Общее мнение подтвердил позже и президент международной федерации дзюдо Мариус Визер, который назвал церемонию открытия чемпионата мира в Челябинске самой лучшей в истории проведения первенств.

Непредсказуемый чемпионат

Сами соревнования получились драматичными и непредсказуемыми. Кто бы, к примеру, мог подумать, что лидер женского мирового рейтинга Ким Поллинг из Голландии или россиянин, действующий олимпийский чемпион Тагир Хайбулаев,

которым пророчили «золото», останутся без медалей? Зрители увидели, как расплакалась олимпийская чемпионка Кайли Харрисон из США, получившая «бронзу». Местные болельщики были шокированы неудачей предполагаемого фаворита южноуральца Кирилла Денисова, который пошел в атаку и попался на контрприем узбекского дзюдоиста, занимающего 30 место в мировом рейтинге! А на поединок за «бронзу» челябинский спортсмен не вышел из-за травмы ребра. Впрочем, были и исключения. Фаворит турнира — супертяжеловес француз Тедди Ринер в прекрасном стиле выиграл все поединки и стал восьмикратным (!) чемпионом мира.

Из личных наблюдений: все-таки дзюдо при всей его красоте — очень

травматичный вид спорта. Выходят спортсмены с соревнований — у одного рука перевязана, у другого гематома под глазом, у третьего лицо поцарапано. Спортсменку из Бразилии после поединка и вовсе унесли на носилках. А сколько еще травм осталось «за кадром»!

Продуманное гостеприимство

Для удобства передвижения по городу с утра до вечера для спортсменов и журналистов каждые полчаса курсировали бесплатные «фирменные» микроавтобусы — они доставляли участников от гостиницы до арены «Трактор» и обратно. Не было формального подхода и вечером, при отъезде после соревнований. Даже когда оговоренное время движения заканчивалось, водители автобусов терпеливо ждали спортсменов. Неудивительно, что все участники дружно отмечали гостеприимство и доброту челябинцев. Иностранцы журналисты, к примеру, удивлялись, что им в пресс-центре предлагают не традиционные «чай-кофе», а полноценные бесплатные обеды и ужины. По словам организаторов, это было сделано, чтобы представители СМИ не тратили время на поиск «точек питания» в незнакомом для них городе. Надо ли говорить, что инфор-

➔ КСТАТИ

Прототипом талисмана чемпионата мира стал реальный тигренок. Животное в 2009 году из-за болезни было списано одним из передвижных зоопарков, гастролировавших в Челябинске. Тигренка Жорика взялся вылечить известный в городе ветеринар Карен Даллакян. А деньги на дорогостоящие лекарства собирали зоозащитники и неравнодушные горожане. В итоге хищник был спасен и стал городской легендой. И когда обсуждался вопрос, кто будет символом чемпионата мира, сомнений у челябинцев не возникло. Конечно, Жорик!

встречи челябинца Дениса Ярцева (он, кстати, одержал одну из двух побед нашей сборной над японцами).

— Нет, в раздевалке царил дружеская атмосфера, — сообщил спортсмен. — Президент поздравил команду с «серебром», сказав, что проиграть на чемпионате мира родоначальникам дзюдо не зазорно.

Как съели Жорика

Было на чемпионате немало веселых и курьезных моментов. Так, в первый день соревнований в фойе перед выходом на арену была установлена скульптура тигренка Жорика в человеческий рост. Чему, по-

Сладкая скульптура, которую начали потихоньку подьедавать с обеда, продержалась до вечера, когда ее окончательно уничтожили журналисты и волонтеры

мационное и техническое оснащение было в пресс-центре на высочайшем уровне, как, впрочем, и условия для спортсменов.

Парк дзюдо

Перед ареной, где проходили схватки, был разбит уникальный развлекательно-познавательный Парк дзюдо. В Русском доме работал кузнец, который на глазах у посетителей ковал монеты с символикой чемпионата, здесь же был воссоздан быт русской деревни с живой козой, петухом, на импровизированной завалянке играл гармонист. Атмосферу праздника поддерживали диджей и аниматоры, а по вечерам на сцене были организованы концерты популярной музыки.

Ну а самым главным зрителем чемпионата стал президент Владимир Путин, посетивший арену «Трактор» в последний день соревнований. Глава государства эмоционально болел за наших дзюдоистов, которые сражались в мужском командном первенстве за «золото» с Японией (наши в драматическом поединке уступили 2:3). После чего встретился с российской сборной.

— Неругали Владимир Владимирович дзюдоистов в раздевалке? — поинтересовались журналисты у члена сборной команды, участника

нятно, никто сильно не удивился. Проходя мимо скульптуры во время обеда, я заметил странную картину: кто-то из журналистов начал тыкать вилкой Жорик в спину. А другой и вовсе подошел с тарелкой и ножом. Оказалось, что скульптура — на самом деле гигантский торт весом 65 килограммов и ростом 175 сантиметров. Такой неожиданный сладкий сюрприз приготовили организаторы и кондитеры, но до поры до времени держали эту информацию в секрете. Пробовать на вкус Жорика я не стал, но коллеги утверждали, что бисквитный тигренок очень даже ничего.

Сладкая скульптура, которую начали потихоньку подьедавать с обеда, продержалась до вечера, когда ее окончательно уничтожили журналисты и волонтеры, оставив лишь скелет «животного».

— Это какой-то кошмар, — встревоженным голосом сообщил один из представителей СМИ, заходя в пресс-центр, — там Жорика съели!

А в Парке дзюдо я обнаружил таблички с юмористическими фразами. Вот некоторые из них: «Главный принцип дзюдо — кинуть товарища», «Африканские дзюдоисты никому не уступят пальму первенства», «Записал жену на дзюдо — научился пилесосить».



20 лет «Одиссее»
В Тюменской области пройдет юбилейный турфестиваль

ЛЮБИТЕЛИ путешествий и экстремального отдыха из Тюменской области, Омска, Екатеринбургa, Кургана и других городов соберутся 5 сентября в районе села Онохино. Здесь состоится традиционный—двадцатый по счету—региональный туристический фестиваль «Одиссея». Команды будут соревноваться в умении преодолевать пешие и водные маршруты, продемонстрируют навыки скалолазания и ориентирования на местности.

Мировая школа

В Нижнем Тагиле горожане создали православную гимназию

ОБРАЗОВАНИЕ

✍ Анна Колесник,
Свердловская область

1 сентября в Нижнем Тагиле для учеников торжественно распахнула двери первая в городе и единственная на севере области православная гимназия, которую, без преувеличения, создавали всем миром.

Она открылась в старой части города рядом с красивейшим храмом Александра Невского, в здании бывшей городской школы №11, которая некогда была закрыта за ненадобностью. Это образовательное учреждение—одно из старейших в Тагиле. Оно было создано еще в далеком 1937 году. В последние годы учебное заведение было малокомплектным, поэтому его расформировали и отправили немногочисленных учеников по другим школам.

Тем временем верующие тагильчане давно мечтали о православном образовательном учреждении. И в 2012 году новый глава города Сергей Носов безвозмездно передал Нижнетагильской епархии старое здание, а также организовал попечительский совет по созданию православной гимназии.

Строению с печным отоплением требовалась серьезная реконструк-



— Обучение в гимназии будет проходить в соответствии с федеральными общеобразовательными стандартами. От других школ она отличается только тем, что будет делать акцент на духовно-нравственном и патриотическом воспи-

Пришлось трудиться два года, прежде чем школа приобрела сегодняшний вид.

—Наша цель—дать хорошее общее образование и помочь ребятам стать всесторонне развитыми христианами,—поделится с «РГ» духовник учебного заведения отец Алексей Бессонов, который до этого восемь лет работал в православной гимназии в Москве. Сам он будет вести Закон Божий, следить за обучением, заботиться о детях и помогать родителям в воспитании.

Пока в образовательном учреждении с «православным уклоном» будут учиться ребята с первого по четвертый класс. В дальнейшем здесь планируют организовать обучение до 11 класса, а также открыть детский сад. По словам руководителя гимназии, записаться в новое учебное заведение в этом году оказалось столько желающих, что пришлось даже открывать два первых класса вместо одного.

Здание помогли ремонтировать местные предприятия, активисты благотворительного фонда, горожане

ция, поэтому тагильчанам пришлось почти два года его восстанавливать. Здание помогли отремонтировать местные предприятия, активисты благотворительного фонда, горожане. Кто давал средства и материалы, кто выполнял посильную работу. Так что завершение ремонта и открытие православной гимназии стало настоящим событием для Нижнего Тагила.

тании,—рассказал «РГ» директор Владимир Диденко.

Помимо обязательных общеобразовательных предметов, в гимназии еще будут проходить занятия по верховой езде, русскому рукопашному бою, фигурному катанию, хоккею, бальным и народным танцам, хоровому пению. При учебном заведении будут работать художественная и музыкальная школы.

Центральный стадион сохранят

НАСЛЕДИЕ

Центральный стадион в Екатеринбурге сохранит свой исторический облик при реконструкции к чемпионату мира по футболу в 2018 году.

Это стало возможным благодаря договоренности между руководством РФ и ФИФА о смягчении требований к некоторым российским стадионам, на которых пройдут матчи.

—Мы получили поддержку ФИФА в вопросе сокращения вместимости стадионов до 35 тысяч мест в тех городах, где еще и не начато строительство и где в перспективе нет необходимости иметь стадион вместимостью 45 тысяч мест,—сообщил министр спорта РФ Виталий Мутко.—Мы знаем проект реконструкции Центрального стадиона в Екатеринбурге и ваше бережное отно-

шение к историческому внешнему облику объекта и его инфраструктуре. Поэтому с удовольствием вас поддержим, сделаем все, чтобы скорректировать проект и сохранить стадион.

Напомним, проект реконструкции исторического спортивного объекта вызвал жаркую дискуссию в Екатеринбурге. Дело в том, что согласно требованиям ФИФА необходимо было увеличить количество зрительских мест до 45 тысяч. Мало того, что стадион несколько лет назад был полностью отремонтирован, он является объектом культурного наследия. Было предложено «раздвинуть» исторические стены стадиона. Для этого их планировалось разрушить, а затем заново отстроить. Однако противники проекта заявили, что городу нецелесооб-

разно ради ЧМ разрушать памятник архитектуры, а также тратить на его перестройку колоссальные средства—порядка 12–15 миллиардов рублей.

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев отметил, что решение ФИФА значительно удешевит проект и позволит реализовать его в более короткие сроки. Сэкономленные средства планируется направить на подготовку инфраструктуры к чемпионату.

Анна Колесник, Екатеринбург

СПРАВКА «РГ»

Центральный стадион—крупнейшее в Екатеринбурге спортивное сооружение. Он был построен в 1953–1957 годах, с 2006 по 2011 находился на реконструкции.

Шоу, фестивали и салют

ДАТА

В ближайшие выходные Челябинск отметит 278-летие. Праздничная программа весьма обширна и включает в себя более 80 мероприятий.

Основные события Дня города состоятся 6 сентября. Уже с утра на Театральной площади откроется фестиваль «День национальной кухни». В это же время (10.00) за памятником Курчатову стартует чемпионат России по уличной гимнастике—воркауту.

В полдень по главным улицам города пройдет праздничная кавалькада, а на летней эстраде в парке Гагарина стартует фестиваль «Играй, гармонь уральская»—музыкальный марафон продлится до 18 часов. Днем на Кировке подведут итоги городского конкурса «Песня города-2014», а победители и лауреаты выступят в общем концерте.

Вечером на площади Революции начнется масштабное шоу хоров, ведущим станет Михаил Бублик, который курировал челябинскую команду на телеканале «Россия-1». Завершится субботний вечер праздничным фейерверком над Миассом.

7 сентября, в воскресенье, горожане смогут посетить «Общественный вернисаж», праздничную программу для детей в парке имени Пушкина (14.00), посмотреть на состязания художников и стать очевидцами реконструкции исторических событий.

13 сентября утром (10.00) на лыжной базе на Северо-Западе пройдет чемпионат города по городскому спорту, а днем на площадке перед ледовой ареной «Трактор» состоится шоу, посвященное открытию нового хоккейного сезона.

14 сентября в два часа дня город превратится в большой концертный зал под открытым небом: музыка будет звучать в городских парках и скверах в разных районах города. В акции примут участие известные челябинские коллективы «Классика», «Малахит», духовой оркестр. Кроме того, в парке имени Гагарина пройдет вторая часть фестиваля «Играй, гармонь уральская». Завершится праздничная программа, посвященная Дню города, 20–21 сентября финальными соревнованиями открытого чемпионата Урала по дрифту.

Александр Скрипов,
Челябинск

Наиболее интересные праздничные события Дня города в Челябинске:

Дата	Событие	Место проведения	Начало
5 сентября	Парад моды	Кировка	19.30
6 сентября	Фестиваль «День национальной кухни»	Театральная площадь	10.00
6 сентября	Фестиваль «Играй, гармонь уральская»	ЦПКиО имени Гагарина	12.00
6 сентября	Городской конкурс «Песня города-2014»	Кировка	14.00
6 сентября	Шоу хоров	Площадь Революции	18.30
6 сентября	Праздничный фейерверк	Набережная реки Миасс	22.00
13 сентября	Открытие хоккейного сезона	Площадка перед ледовой ареной «Трактор»	13.00
14 сентября	Сеанс одновременной игры в шахматы и шашки	Кировка	11.00
14 сентября	Фестиваль «Играй, гармонь уральская» (часть 2)	ЦПКиО имени Гагарина	12.00
20–21 сентября	Финал открытого чемпионата Урала по дрифту	парковка у ледовой арены «Трактор»	15.00



На Кировке пройдет несколько любопытных мероприятий Дня города.